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ΗΠΑ-Το ετήσιο γεύμα της επετηρίδας «Μεσόγειος»
1 Απριλίου 2011 (11:54 UTC+2)

Η επετηρίδα Mediterranean Quarterly, μια αξιόπιστη
πηγή σκέψης και ενημέρωσης γύρω από πολιτικά,
οικονομικά και κοινωνικά θέματα που αφορούν στην
περιοχή της Μεσογείου, είχε την εβδομάδα αυτή το
καθιερωμένο ετήσιο γεύμα της στην Ουάσιγκτον.

Το έγκυρο περιοδικό οφείλει την επιτυχία του στο
γεγονός ότι τα άρθρα του συνδυάζουν αυστηρή
προσήλωση στους κανόνες εκπόνησης ακαδημαϊκών
συγγραμμάτων με χρήση εύκολα αναγνώσιμης και
πλήρως κατανοητής δημοσιογραφικής γλώσσας. Τα δύο
αυτά στοιχεία του προσδίδουν μια μοναδική
ελκυστικότητα η οποία και αντικατοπτρίζεται στον
μεγάλο αριθμό συνδρομητών που έχει το περιοδικό.
Μεταξύ άλλων το προμηθεύονται οι βιβλιοθήκες των
Αμερικανικών πανεπιστημίων, που το διαθέτουν στους
φοιτητές ως βοήθημα για την μελέτη των διεθνών

εξελίξεων.

Το γεύμα του Mediterranean Quarterly έγινε στην περίφημη λέσχη Cosmos Club, μέλη της οποίας
είναι γνωστές προσωπικότητες του πολιτικού, διπλωματικού και ακαδημαϊκού κόσμου της
Αμερικανικής πρωτεύουσας. Ομιλητής της εκδήλωσης ήταν ο πρώην βουλευτής και άλλοτε μέλος
της κοινοβουλευτικής ομάδας προώθησης Ελληνικών θεμάτων στο Κογκρέσο, Joe Sestak, ο οποίος
εξέτασε την τρέχουσα Νατοϊκή επιχείρηση για την επιβολή ζώνης απαγόρευσης πτήσεων στην
Λιβύη, μέσα από το πρίσμα των εμπειριών που ο ίδιος είχε κατά τα τριάντα χρόνια θητείας του στο
Αμερικανικό Ναυτικό. Ο κύριος Sestak, που αποστρατεύτηκε πριν λίγα χρόνια με βαθμό
αντιναυάρχου, διετέλεσε μεταξύ άλλων κυβερνήτης του αεροπλανοφόρου Γεώργιος Ουάσιγκτον,
κατά την διάρκεια στρατιωτικών επιχειρήσεων στον Περσικό Κόλπο και στον Ινδικό Ωκεανό, το
2002.

Ο Τζο Σέστακ τόνισε ότι η αναταραχή στον Αραβικό κόσμο δείχνει την επιθυμία των λαών της
περιοχής να ζήσουν σε ανοιχτές κοινωνίες και ότι το πιο πολύτιμο πράγμα που πρόσφεραν οι
Ηνωμένες Πολιτείες στην 235 χρόνων ιστορία τους ήταν τα υψηλά ιδεώδη τους τα οποία
ενέπνευσαν λαούς να αγωνιστούν για την ελευθερία τους και τους πρόσφεραν την ελπίδα ενός
καλύτερου αύριο.

Οικοδεσπότης της εκδήλωσης ήταν ο καθηγητής πολιτικών επιστημών Nicholaos Stavrou,
αρχισυντάκτης του Mediterranean Quarterly και αυθεντία σε θέματα τόσο της Μεσογείου όσο και
των γειτονικών της περιοχών, της Μέσης Ανατολής, της Βόρειας Αφρικής, της Κεντρικής Ευρώπης,
των Βαλκανίων, των δημοκρατιών της τέως Σοβιετικής αυτοκρατορίας και των χωρών της Βαλτικής
όπως επίσης του Αφγανιστάν, της Τουρκίας και της Κύπρου. Ο διακεκριμένος Ελληνικής
καταγωγής ακαδημαϊκός τονίζει ότι οι χώρες αυτές συνεχίζουν να αποτελούν το φόντο για πολλές
από τις πιο ζωτικής σημασίας εξελίξεις της διεθνούς πολιτικής και διπλωματίας.

Tην συζήτηση που ακολούθησε το γεύμα συντόνισε ο Raymond Ewing, πρώην Πρέσβης των
Ηνωμένων Πολιτειών στην Κύπρο, ο οποίος είναι ένας από τους αρχισυντάκτες του περιοδικού.
Πήραν επίσης μέρος ο Αμερικανός πρώην διπλωμάτης Nicholas Veliotes, που διετέλεσε Πρέσβης
των Ηνωμένων Πολιτειών στην Ιορδανία (1978-81) και στην Αίγυπτο (1984-86), ο άλλοτε βουλευτής
Lucien Nedzi, που υπηρέτησε στο Αμερικανικό Κογκρέσο στην περίοδο 1961-1981 και ήταν ένας
από τους δριμύτερους επικριτές της Ελληνικής χούντας κατά την επταετία 1967-74, ο Vincent
Kannistraro, ειδικός σε θέματα αντικατασκοπείας με πολυετή θητεία στο Εθνικό Συμβούλιο
Ασφαλείας των Ηνωμένων Πολιτειών και την CIA, και η Δέσποινα Σκεντέρη-Φουρνιάδη, βοηθός
αρχισυντάκτης του περιοδικού.

Παρέστησαν επίσης η Σοφία Φιλιπίδου, πολιτικός σύμβουλος της Ελληνικής Πρεσβείας στην
Ουάσιγκτον και η δικηγόρος Μαρία Σταμουλά, μέλος της επιτροπής του ιδρύματος Mediterranean
Affairs, Inc, κάτω από την ομπρέλα του οποίου κυκλοφορεί η επετηρίδα.

Το περιοδικό Mediterranean Quarterly εκδίδεται από το φημισμένο Πανεπιστήμιο Duke με
αρχισυνταξία του καθηγητή Σταύρου και της Selwa Roosevelt, συζύγου του εγγονού του Προέδρου
Θεόδωρου Ρούζβελτ και υπό την εποπτεία συμβουλευτικής επιτροπής που απαρτίζεται από τους
Μίνωα Κυριακού, εφοπλιστή και ιδιοκτήτη του τηλεοπτικού δικτύου Αντένα, David Binder,
δημοσιογράφο και πρώην διευθυντή του γραφείου της εφημερίδας New York Times στην
Ουάσιγκτον, Ted Galen Carpenter, αντιπρόεδρο για θέματα άμυνας και εξωτερικής πολιτικής του
Ινστιτούτου CATO, Matthew Nimitz, πρώην διπλωμάτη των Ηνωμένων Πολιτειών και
διαμεσολαβητή των Ηνωμένων Εθνών, Monteagle Stearns, πρώην Πρέσβη των Ηνωμένων Πολιτειών
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στην Ελλάδα, Alessandro Minuto-Rizzo, πρώην αναπληρωτή Γενικού Γραμματέα της Ατλαντικής
Συμμαχίας, Jean Francois-Poncet, πρώην υπουργού Εξωτερικών της Γαλλίας (1978-81) και νυν
μέλλους της Γαλλικής Γερουσίας, Merve Kavakci, καθηγήτριας διεθνών σχέσεων του πανεπιστημίου
Τζωρτζ Ουάσιγκτον, Elisabeth Prodromou, Αντιπροέδρου της Αμερικανικής Επιτροπής
Θρησκευτικής Ελευθερίας, Burton Sapin, πρύτανη διεθνών σχέσεων στο πανεπιστήμιο Γεωργίου
Ουάσιγκτον και άλλων.

Πηγή: Φωνή της Αμερικής

ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΕΣ ΕΙΔΗΣΕΙΣ

[10:34] Αθήνα: Τα 82 γράμματα του ποιητή Νίκου Καββαδία από τα ταξίδια του στον κόσμο
[10:27] Θεσσαλονίκη: Κτίρια με μοναδικές ιστορίες δίνουν μια ξεχωριστή "νότα" στην πόλη
[10:00] Αθήνα: Δήλωση του πρωθυπουργού Γ. Παπανδρέου για το θάνατο του Μαξ Βαν ντερ Στουλ
[09:45] Αυστραλία: Δικαστήριο της Ινδονησίας καταδίκασε Ελληνοαυστραλό σε κάθειρξη 18 ετών για διακίνηση
ναρκωτικών
[09:44] Αθήνα: Η κλωστοϋφαντουργία και η διαφύλαξη της βιομηχανικής ιστορίας της Ελλάδας
[26/04] Αυστραλία: Στις Κάννες θα προβληθεί το φιλμ για τον Έλληνα κανίβαλο
[26/04] Αυστραλία:Η Ελλάδα ενέπνευσε ομογενή εφευρέτη
[26/04] Τουρκία-Το πρώτο σύγχρονο Τμήμα Ελληνικής Γλώσσας συμπληρώνει 20 χρόνια επιτυχούς λειτουργίας
[26/04] Αυστρία: Μεγάλη έκθεση του Ευθύμιου Βαρλάμη, με τίτλο «Ο Χριστός Σήμερα-Συναρπαστική Εμπειρία
του Χριστού», στο Μουσείο Artmuseum Waldviertel
[26/04] Αλεξάνδρεια: Συνέντευξη του Προέδρου του Συμβουλίου Απόδημου Ελληνισμού, Στέφανου Π. Ταμβάκη,
στην εβδομαδιαία Ελληνοκυπριακή Εφημερίδα «Ελευθερία» του Λονδίνου.
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